



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **T/1791/3.**

Benyújtás dátuma: **2022-11-09 23:57**

Parlex azonosító: **10PAK3EM0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP), Dr. Gurmai Zita (MSZP), Komjáthi Imre (MSZP)**

Jogsabályi hivatkozás: **Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 40. § (1) bekezdés**

Törvényjavaslat címe: **Szomszédos országban fennálló fegyveres konfliktus, illetve humanitárius katasztrófa magyarországi következményeinek elhárításáról és kezeléséről**

A módosító javaslatot tárgyaló bizottság: **Igazságügyi Bizottság**

### Módosító javaslat <sup>1</sup>

Módosítópont sorszám: **1.**

Törvényjavaslat érintett rendelkezése: **3. § 50. pont**

Módosítás jellege: **elhagyás**

#### 3. §

Az Országgyűlés jóváhagyja a veszélyhelyzet során kiadott kormányrendeletek hatálybalépéséről és veszélyhelyzeti intézkedésekről szóló 425/2022. (X. 28.) Korm. rendeletet (a továbbiakban: KR2.), amellyel a Kormány az Alaptörvény 53. cikk (1) bekezdése alapján, rendkívüli intézkedésként a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerinti veszélyhelyzet, a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I. 29.) Korm. rendelet szerinti veszélyhelyzet, illetve az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktusra, illetve humanitárius katasztrófára tekintettel, valamint ezek magyarországi következményeinek az elhárítása érdekében veszélyhelyzet kihirdetéséről és egyes veszélyhelyzeti szabályokról szóló 180/2022. (V. 24.) Korm. rendelet szerinti veszélyhelyzet ideje alatt kiadott,

**[50. az egyes egyetemes szolgáltatási árszabások meghatározásáról szóló 259/2022. (VII. 21.) Korm. rendeletet,]**

a 2022. október 31-én hatályos szöveggel, a KR2.-ben foglalt eltérésekkel újból hatályba léptette.

### Indokolás

Magyarország egy soha nem látott megélhetési katasztrófa küszöbén áll: folyamatos drágulással, kétszámjegyű inflációval, gyenge forinttal, a nemzetközi környezetnek kitett gazdasággal,

<sup>1</sup> A módosító javaslatban egy vagy több (ebben az esetben egymással összefüggő, tartalmilag-logikailag összetartozó, részelemeiben egymástól elválaszthatatlan) módosítás tüntethető fel. Az egy módosító javaslatban benyújtott módosító pontok a továbbiakban összefüggőként kezelendők.

energiaár-robbanással, szétszakított társadalommal, bevásárlás és rezsifizetés között dönteni kényszerülő családokkal, valamint csődközeli helyzetbe kerülő önkormányzatokkal. A korábbi kormányzati ígérek ellenére ugyanis a bevezetett brutális áram- és gázáremelés a családok megoldhatatlan helyzet elé kerültek, egyre gyakoribbá váló kérdés a családi büdzsé kapcsán, hogy nagybevásárlásra kerüljön sor, vagy elviszi azt a forrást is a rezszi.

**A rezsicsökkentés korábbi rendszerének megőrzését ígerte a Fidesz, melyet néhány hónappal a választásokat követően már fel is számolt, egyik napról a másikra. Mindez lehetetlen helyzet elé állította a magyar családokat, az önkényesen meghúzott „átlagfogyasztásokkal”, hiszen efelett kétszeresére emelkedett az áram, és hétszeresére a gáz ára.**

**A módosító javaslat alapján megszűnne a lakosságot indokolatlanul sújtó brutális energiaáremelés.**

Emlékeztetünk arra, hogy **a Paksi Atomerőmű 12 forintért értékesíti az áramot.** Évek óta nagyjából ennyiért termeli. Nyereségesen működik, évi 10-15 milliárd forintos profitot termel. Többet termel, mint a lakossági felhasználás. A termelés 16 terawattóra, a lakossági áramfogyasztás 12 terawattóra egy évben. A paksi áramnak semmi köze a világpiaci árhoz, arra nem hat sem az infláció, sem a háború. A 36,6 forintos kilowattóránkénti lakossági árba még a rendszerhasználati díjak és az adók is beleférnének! Összefoglalva: **teljes egészében el lehetne látni a lakosságot árammal a korábbi áron, vagyis nem kellett volna áramárat emelni.**

**Földgáz esetében pedig arra kell emlékeztetni, hogy ha Orbán Viktor és Szijjártó Péter igazat beszéltek korábban, akkor a lakossági gázárak emelésére sincs szükség.** Az 1998 előtt termelésbe állított hazai földgázmezőkön kitermelt földgázt **hatósági áron, mintegy 30-31 Ft/m<sup>3</sup>-es áron kell beleszámítani** a lakossági (egyetemes szolgáltatási) felhasználásba. Ez a kitermelt és bekevert földgáz mennyiség – bár időről-időre változik – az **idei gázévben mintegy 410-420 millió m<sup>3</sup>,** tehát a lakossági felhasználás 12-13 százaléka.

A külügyminiszter az árakról **azt mondta, hogy az új, Gazprommal kötött hosszú távú szerződés biztosítja, hogy a világpiaci ármozgásoktól függetlenül a magyar fogyasztók számára a gáz ára ne növekedjen.** Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter 2021. szeptember 27-én jelentette be, hogy újabb hosszú távú gázvásárlási szerződés került aláírásra az orosz Gazprommal, amely tizenöt évre garantálni tudja Magyarország energiaellátásának biztonságát. A bejelentés szerint a megkötött szerződésnek köszönhetően **„megőrizhetők hosszú távon a rezsicsökkentés vívmányai”,** vagyis nem lesz szükség gázáremelésre, és a magyar fogyasztók továbbra is az egyik legalacsonyabb gázárat fogják fizetni Európában. A külügyi tárca vezetője ezt a kijelentését alig három hét múlva, 2021 októberében az Oroszországi Energiahat elnevezésű rendezvényen meg is ismételte, miszerint **„sikerült megteremteni annak a lehetőségét, hogy a világpiaci ármozgásoktól függetlenül a magyar fogyasztók számára a gáz ára ne növekedjen”.** Ezt erősítette meg **Putyin orosz elnök 2022 februárjában,** amikor Orbán Viktorral folytatott tárgyalását követően azt mondta, a szerződésnek köszönhetően **Magyarország az európai piaci árnál ötször olcsóbban veszi a földgázt.**

A megkötött szerződésről **Orbán Viktor azt mondta, hogy annak árazása kedvezőbb, mint a**

**korábbi hosszú távú szerződésé volt.** A szerződés alapján évente 4,5 milliárd m<sup>3</sup> gázt vásárolhatunk, ami messze lefedi a lakossági fogyasztás 3,2-3,5 milliárd m<sup>3</sup>-es éves mértékét. A miniszterelnök 2021. október 1-jén jelentette be a „közszolgálati” rádióban, hogy megegyeztünk az oroszokkal a gázzal tizenöt évre, alacsonyabb áron, mint az előző szerződés volt. Az alábbiakat mondta: *„Énszerintem a politikai kritikákat, meg az energiaellátást és az energiabiztonság kérdését nem lehet összekeverni, mert ahogy Szijjártó Pétertől is hallhattuk: ideológiai frázisokkal nem lehet begyújtani a kályhába meg kifűteni a lakást. Tehát gáz kell, ez a realitás. Az oroszokkal meg kell egyezni, és mi megegyeztünk megint tizenöt évre. **Valamivel alacsonyabb áron állapodtunk meg tizenöt évre, mint az előző, hosszú távú szerződés ára volt** úgy, hogy közben az egész világon felfele mennek az árak.”*

**A korábbi hosszútávú szerződés** – tehát a miniszterelnök elmondása szerinti kedvezőtlenebb árú szerződés – **alapján tartható volt a lakossági 101 forintos árazás. Érthetetlen, hogy az új szerződés alapján ezt az Orbán-kormány nem akarja fenntartani,** sőt, hétszeres árat szed be az emberektől az „átlagfogyasztás” feletti részre.